

## 创世记 43-45

43<sup>23</sup>管家说：“你们放心，不要害怕，你们口袋里那些钱是你们的上帝，你们父亲的上帝赐给你们的。我已经收了你们买粮的钱。”说完就把西缅带出来和他们见面，

44<sup>18</sup>犹大近前来对他说：“我主啊，你就像法老一样，求你容仆人说一句话，不要向仆人发怒。<sup>19</sup>我主曾经问仆人们是否有父亲和弟兄，<sup>20</sup>我们对我主说，‘我们有年迈的老父，他在晚年得了一个儿子，这孩子的哥哥已经死了，他母亲只剩下他这一个儿子，他父亲很疼爱他。’<sup>21</sup>你吩咐仆人们把弟弟带来给你亲眼看看，<sup>22</sup>我们对我主说，‘这孩子不能离开他父亲，他若离开，他父亲一定会死。’<sup>23</sup>可是，你说如果仆人们不把弟弟带来，就不得再见你。<sup>24</sup>我们回到你仆人——我们的父亲那里，把我主的话告诉了他。

<sup>25</sup>“后来，他又吩咐仆人们回来买粮，<sup>26</sup>我们告诉他，我们不能来，只有我们的弟弟同来，我们才能来。否则，我们不能见你的面。<sup>27</sup>我父亲就对我们说，‘你们应该知道，我妻子给我生了两个儿子。<sup>28</sup>其中一个人离开了我，我想他一定被野兽撕碎了，我再没有见过他。<sup>29</sup>要是你们把他的弟弟也带走，遇上什么意外的话，你们会使我这白发苍苍的老人凄凄惨惨地进坟墓。’

<sup>30</sup>“我们父亲的命与这孩子的命紧密相连，倘若我没有把这孩子带回到你仆人——我父亲身边，<sup>31</sup>他一看这孩子不在，一定会死。仆人们会使自己白发苍苍的父亲凄凄惨惨地进坟墓。<sup>32</sup>仆人曾经向父亲保证这孩子的安全，说我若不把这孩子带回他身边，情愿一生担罪。<sup>33</sup>现在求你准许仆人代替这孩子做你的奴仆，让他跟他哥哥们回去吧。<sup>34</sup>这孩子不和我一同回去，我如何见我父亲呢？我不愿看到灾难临到我父亲。”<sup>45</sup>约瑟再也控制不住自己，于是令所有的随从都出去。这样，约瑟跟弟兄们相认时，没有外人在场。<sup>2</sup>约瑟放声大哭，埃及人听见了他的哭声，法老家也听到了这个消息。<sup>3</sup>约瑟对他的弟兄们说：“我是约瑟！我的父亲还健在吗？”他的弟兄们吓得一句话也说不出来。

<sup>4</sup>约瑟叫他们走近一点，等他们靠近了，便说：“我是你们卖到埃及的弟弟约瑟！<sup>5</sup>现在，你们不要因为把我卖到这里而自怨自责。上帝差我先来这里，是为了保住大家的性命。<sup>6</sup>地上的饥荒已经两年了，我们还有五年不能种、不能收。<sup>7</sup>上帝差我先来，是要为你们保留后代，又要大施拯救，保住你们的性命。<sup>8</sup>这样看来，不是你们，是上帝把我送到这里的。祂使我成为法老的宰相，管理他的家和整个埃及。<sup>9</sup>你们快回去告诉父亲，他儿子约瑟说，‘上帝已经使我管理整个埃及，请他立刻来这里。<sup>10</sup>他可以带着他的子孙、牛羊及一切所有住在歌珊。那里离我很近，<sup>11</sup>我可以奉养他，以免他和全家老少及仆婢牲畜都陷入绝境，因为还有五年的饥荒。<sup>12</sup>你们和我弟弟便雅悯都看见了，这是我亲口对你们说的。<sup>13</sup>你们要把我在埃及享有的尊荣和你们见到的一切都告诉父亲，尽快把他接来。<sup>14</sup>约瑟和弟弟便雅悯抱头痛哭，<sup>15</sup>然后又亲吻其他弟兄，抱着他们痛哭，弟兄们跟他交谈起来。

<sup>16</sup>约瑟弟兄们到来的消息传到法老的王宫，法老和他的臣仆都为约瑟感到高兴。<sup>17</sup>法老对约瑟说：“你去吩咐你的弟兄备好驴回迦南，<sup>18</sup>把你们的父亲和家眷都接到我这里。我要把埃及最好的土地赐给他们，让他们享受这里肥美的物产。<sup>19</sup>吩咐你的弟兄从埃及带着车去把他们的妻子、儿女和你们的父亲接来。<sup>20</sup>不要担心你们在迦南的产业，因为埃及全国的美物都是你们的。”

<sup>21</sup>以色列的儿子们答应了。约瑟遵照法老的吩咐，为他的弟兄们预备好车辆和路上需用的粮食，<sup>22</sup>又给他们每人一套新衣服，但给了便雅悯五套新衣服和三百块银子。<sup>23</sup>约瑟送给父亲十头公驴，驮着埃及的美物，还送了十头母驴，驮着粮食、饼和其他食物，让父亲路上用。<sup>24</sup>约瑟送弟兄们回去，嘱咐他们路上不

要争吵。

<sup>25</sup>于是，他们离开埃及回到在迦南的父亲雅各那里，<sup>26</sup>对父亲说：“约瑟还活着，并且做了埃及的宰相。”雅各惊呆了，不敢相信他们的话。<sup>27</sup>雅各听了他们转述约瑟的话，又看见约瑟派来接他的车，才回过神来。<sup>28</sup>以色列说：“我信了！我儿约瑟还活着，我要在死之前去见他。”

从今天的布道

中，约瑟的兄弟们陷入了埃及的麻烦，他们彼此说道：“我们确实对兄弟的死负有罪责。当他不断恳求我们时，我们没有听他的，现在我们正在为此付出代价。”

自那以后，二十年过去了。事实证明，种瓜得瓜，种豆得豆。即使你认为你已经掩盖了自己的罪行，但总有一天你会被带到绝对权威面前，你必须为自己的罪行赎罪。然而，约瑟对待他们很友善。他让仆人对他们说

“不要害怕。你们的神，你们父亲的神，已经把财宝装在袋子里赐给你们了”（43:23）。

然后，他听到他的兄弟犹大保护弟弟本杰明的话：“请让我这个仆人代替这个孩子做你们的奴隶，让这个孩子和他的兄弟们一起走”。

听到这些话，约瑟意识到他们对自己父亲和兄弟的认真态度，他对他们说

“我是你们的兄弟约瑟。我就是那个被你们卖到埃及的人。但不要难过，也不要为自己把我卖到这里而感到遗憾。上帝派我来到你们面前，是为了拯救你们的生命。”尽管他看到了他们之间的不和，但他的心中充满了宽恕和祝福。我们对上帝的仁慈之举感到敬畏，它甚至将残酷的行为转化为拯救。

大家早上好。

约瑟夫的故事达到了令人动容的高潮，一家人终于团聚了。从那以后已经过去了 20 多年。

没有人知道他们所犯罪行的真相。但事实并非如此。兄弟俩来到埃及的绝对权威面前，说：“我们为兄弟的罪行感到内疚。当他不断恳求我们时，我们没有听他的，没有看到他的内心痛苦，所以我们正在遭受这种折磨。”

他们在埃及被指控犯有不法行为，被告知要带上他们的兄弟，并让西缅为人质……一连串的情况让他们感到软弱。但这是他们自己罪孽的结果。

我们种瓜得瓜，种豆得豆。

加拉太书 6:7 不要自欺，神是轻慢不得的；人种的是什么，收的也是什么。

6:8 因为凡种在自己的肉体上，必从肉体收获败坏；凡撒在圣灵里，必从圣灵收获永生。

6:9 让我们不要在行善时感到疲倦，因为只要我们不放弃，在适当的时候就会收获。

他们抛弃了自己的兄弟，任其死去。一个人如何弥补另一个人的生命？

罗马书 6:23 罪的工价乃是死；惟有神的恩赐，在我们的主基督耶稣里，乃是永生。

马太福音 5:20 我告诉你们，你们的义，若不超乎文士和法利赛人的义，断不能进天国。

5:21 你们听见有话说：‘不可杀人；凡杀人的，难免受审判。

5:22 只是我告诉你们，凡向弟兄动怒的，难免受审判；凡骂弟兄是拉加的，难免公会；凡骂弟兄是法利赛人的，难免地狱的火。

马太福音 19:23 耶稣对门徒说：“你们要仔细听。财主进天国是难的。

19:24 我告诉你们，骆驼穿过针的眼，比财主进神的国还容易呢！”

19:25 门徒听见这话，就希奇得很，说：“这样谁能得救呢？”

19:26 耶稣看着他们说：“在人这是不能的，在神凡事都能。”

“那么谁能得救？”这个问题不仅困扰着这位富人，也困扰着所有违背上帝旨意的人。

罗马书 3:23 因为世人都犯了罪，亏缺了神的荣耀，

3:24 他们因基督耶稣的救赎，蒙神的恩典，白白地称义。

3:25 神设立耶稣作挽回祭，是凭着耶稣的血，藉着人的信，要显明神的义；因为他用忍耐的心，宽容人先时所犯的罪

3:26 为了表明上帝在这时的公义。这样，上帝自己就是公义的，他也会使那些相信耶稣的人成为义人。

3:27 那么，我们的夸口在哪里呢？这决不是出于我们，而是出于上帝，他按着我们的行为审判我们。

兄弟们是如何被引导的？他们回家告诉父亲，他们在埃及得到的命令是让他们从贵族之地带回他们的兄弟。他们的父亲感到困惑。时间流逝，西缅也令人担忧，食物短缺，最后父亲雅各允许本杰明被送走。在埃及的土地上，兄弟们告诉他，他们上次买粮食的钱还在袋子里。

43:19 他们走到约瑟的管家那里，说：“我们起初下来买粮食。

43:20 但在客栈打开口袋时，发现我们的银子还在口袋里，银子的重量也没有变。我们把它带来了。

43:21 然后我们又下来买粮食。43:22 我们带来了另一笔银子，就是我们下来买粮食时口袋里的钱。我们不知道是谁把我们的银子放在口袋里的。

43:22 我们又下来买食物，其余的银子也带来了。我们不知道是谁把我们的银子放在袋子里。”

43:23 他说：“不要害怕，平平安安地去吧，因为你们的神，你们父亲的神，把财宝赐给你们放在袋子里。你们的银子我已经收下了。”于是他把西缅带到他们面前。

43:27 约瑟问他们的近况，说：“你们所说的父亲，就是那位老人，还健在吗？

43:28 他们回答：“你的仆人，我们的父亲，还健在，身体很好。他们俯伏拜见。

43:29 约瑟抬头看见他母亲的儿子、他的弟弟便雅悯，说：“这就是你告诉我的小弟弟吗？他说：“愿上帝赐福给你，我的儿子。

43:30 约瑟为他的弟弟激动不已，急忙找了个地方哭了起来。他走进一间屋子，在那里哭泣。

43:31 然后他洗了脸出来。他控制住自己，说：“我们吃饭吧。”

43:23 他说：“不要害怕。不要害怕。你们的神，你们父亲的神，把你们装在口袋里的财宝赐给你们了。

我们感谢上帝，他没有让我们付出应有的代价，而是用替代品救赎了我们，并赐予我们食物、生命和幸福。上帝通过他的话语对我们说：“放心，不要害怕。”

约翰福音 16:31 耶稣回答说：“你现在信吗？

16:32 “看哪，时候将到，现在就是了，你们要分散到各自的家中，留下我独自一人。但我并不孤单，因为父与我同在。

16:33 “我告诉你们这些事，是要你们在我里面得平安。在世上你们会有苦难，但你们要放心，我已经战胜了世界。”

44:2 又把我那银杯，就是装谷子的钱袋口，放在小儿子口袋里。”管家照约瑟的话做了。

然后，约瑟再次试探他的兄弟们。他把银杯放在本雅明的口袋里，并指责他偷了银杯。兄弟们会怎么做呢？他们会放弃曾经被父亲宠爱的最小的儿子吗？

44:11 他们便急忙把口袋铺在地上，打开口袋。

44:12 管家从最大的开始，直到最小的，在便雅悯的口袋里找到了银杯。

44:13 他们便撕裂衣服，把货物装在驴上，回到城里。

44:14 犹大和他的兄弟们进了约瑟的家，看见约瑟还在那里，就俯伏在他面前。

44:15 约瑟对他们说：“你们做了什么事呢？难道你们不知道像我这样的人，占卜的时候，总知道吗？”

44:16 犹大说：“我们该如何向我们的主人交代？我们该如何洗清自己的罪名？上帝已经揭露了他的仆人的罪。让我们和拿杯的人成为主人的奴隶吧。”

44:17 约瑟说：“我决不会做这种事。拿杯子的那个人必须做我的奴隶，你们其余的人可以安全地回到你们的父亲那里去。”

44:18 犹大走到他面前说：“哦，我的主人，请允许我的主人在他耳边说一句话。不要生你的仆人的气。你就像法老一样。

44:19 我的主问他的仆人说：‘你们有父亲和弟弟吗？’

44:20 我们回答我的主说：‘我们有年迈的父亲和年幼的弟弟。弟弟已经死了，没有同母的兄弟了。父亲爱他。’

44:21 那时，你对仆人说：‘把他带到我这里来，让我亲眼看看他。’

44:22 我们对主说：‘孩子不能离开他的父亲。如果他离开父亲，父亲就会死。’

44:23 但你对仆人说：‘除非小弟弟同你们一起下来，否则你们再也见不到我的面。’

44:24 于是我们去找我们的父亲，也就是你的仆人，把主的话告诉他。

44:25 我们的父亲对我们说：‘你们再去买一点食物回来。’

44:26 我们说：‘我们不能下去。如果你弟弟和你在一起，我们就去；如果他不来，我们就不见他。’

44:27 你的仆人，我们的父亲说：‘如你所知，我的妻子生了两个儿子。’

44:28 其中一个出去了，肯定被撕碎了。直到今天我还没有见过他。

44:29 如果你夺走这个孩子，如果他出了什么事，你让我这个白发苍苍的人悲伤地走向坟墓。

44:30 如果这个孩子不在我身边，当我去见我的父亲，你的仆人时，我该怎么办？因为父亲的灵魂与孩子

的灵魂紧密相连。

44:31 如果他看到孩子不在我们身边，他会死的。然后你的仆人会带着你的仆人，白发人的父亲，悲伤地下到阴间。

44:32 你的仆人向他父亲发誓说，如果没有把孩子带回来，我会永远承担我父亲的罪过。

44:33 求你让我这个仆人代替这个孩子，让这个孩子和他的兄弟们一起回去。

44:34 没有这个孩子，我怎么敢回去见我的父亲？我实在不忍心看到父亲受苦。”

利亚的第四个儿子犹大说，他不想看到父亲悲伤，所以他请求把小儿子还给他。他说，父亲已经失去了另一个他深爱的孩子，他无法承受更多的悲伤。他向父亲发誓，是他把他带到这里的，所以请让我代替他做奴隶，让这个孩子回家。

这里还有一个关于替代和救赎的故事。犹大说，即使牺牲自己的生命，他也要保护这个孩子，他的话语充满了精神。他真正关心他的父亲和兄弟。

45:1 约瑟再也忍不住了，他大声喊道：“大家都离我远点！”当约瑟向他的兄弟们表明身份时，没有人站在他身边。

45:2 约瑟大声呼叫，埃及人和法老的臣仆都听见了。

45:3 约瑟对兄弟们说：“我是约瑟。我的父亲还活着吗？”兄弟们回答不出话来，因为他们又惊又怕。

45:4 约瑟对兄弟们说：“你们靠近我。”他们靠近后，他说：“我是你们的兄弟约瑟，就是你们卖到埃及的那个。

45:5 但是，不要因为把我卖到这里而悲伤或后悔，因为上帝派我到你们面前来拯救你们的生命。

当约瑟看到弟弟的真实情感时，他松了一口气，知道本杰明没有像他一样被抛弃，他抑制不住内心涌出的泪水。他不再隐藏自己。

约瑟向他的兄弟们说了宽恕和祝福的话。

45:4 约瑟对兄弟们说：“你们靠近我。”他们靠近他，他说：“我是你们的兄弟约瑟，就是你们卖到埃及的那个。

45:5 但是，不要因为把我卖到这里而悲伤或后悔。上帝派我到你们面前来拯救你们的生命。

“不要悲伤或后悔”在新约圣经中译为“不要悲伤或后悔”，在希伯来语原文中的意思是“不要悲伤或愤怒”。

尽管约瑟与他们同桌吃饭，尽管犹大哭泣着恳求他们靠近他，他们的心被犹大的深情所打动，尽管他们的父亲以柔软的心与他们交谈，询问他们的父亲如何，但兄弟们仍然害怕约瑟的报复。即使他来到这里，他们仍然不信任他，他们确信他一定会利用他们一时疏忽的机会，将他们赶出去，他们的心彻底碎了。即使现在，在等待了 20 年之后，他们仍然如此不安，他们彼此怒目而视，而不是为赶走约瑟而感到后悔。

仔细想想，我们确实对弟弟犯下了某种罪行。当他不断恳求我们时，我们却没有听他的，没有看到他内心的痛苦。他们之所以软弱，是因为他们的旗帜没有指向正确的方向，他们就是这样软弱，远离真正的忏悔。

和赎罪。

我认为，人类的轻浮本性在这里暴露无遗。圣经说，我们通过忏悔得到救赎，我们只需相信就能得到救赎，而不是靠自己的力量或祭品，但我认为这段经文告诉我们，即使我们的忏悔也不足以赢得宽恕。经文教导我们，一切都是上帝的恩典、仁慈和祝福。

45:5 但是，不要因为把我卖到这里而悲伤或后悔。上帝派我在你们之前来拯救你们的生命。

45:6 这片土地已经饥荒了两年，未来五年也不会有耕种和收割。

45:7 上帝派我到你们面前，让你们的后代留在土地上，并拯救你们的生命，给你们带来巨大的解脱。

上帝派耶稣与我们同受苦难，走在我前面，为我们开辟了救赎之路。

我们不可能认为，我们得救是因为自己的不良行为，或是我们的兄弟姐妹抛弃了约瑟。人类的罪孽确实很可怕。然而，通过一个人的苦难，上帝用他无与伦比的恩典，将这个人的罪孽、这个可怕的行为转化为我们的救赎。

当我们知道上帝的这种作为时，我们怎能继续犯罪？如果我们的罪这次被宽恕了，我们会想：“下次我会更小心，以免被抓到”吗？上帝宽恕了我们，并以无与伦比的恩典和爱，将我们的残暴行为转化为一个人的痛苦，引导我们走出毁灭之路，走向生命之路。

罗马书 6:1 那么，我们该怎么说呢？难道我们该继续犯罪，好让恩典更加丰盛吗？

6:2 当然不是！我们既然已经与罪同死，又怎能继续活在罪中呢？

6:3 难道你们不知道，我们这些受洗归入基督耶稣的人，是受洗归入他的死吗？

6:4 也就是说，我们藉着洗礼与他同死，同葬，好使我们与基督一同复活，就像基督因父的荣耀从死里复活一样。

6:5 既然我们与基督同死，就必与他同活。

6:6 我们知道，我们的旧人已经与他同钉十字架，使罪的身体灭绝，使我们不再作罪的奴仆。

6:7 因为已经死的人是脱离了罪。

6:8 如今我们若与基督同死，就信必与他同活。

6:9 因为我们知道，基督若从死里复活，就不再死，死也不再作他的主了。

6:10 他死是向罪死了，只有一次；他活是向神活着。

6:11 这样，你们向罪也当看自己是死的；向神在基督耶稣里，却当看自己是活的。

6:12 所以，不要把你们的肢体献给罪，让他们成为不义的工具。6:13 相反，你们要像从死里复活的人一样，把自己献给上帝，把你们的肢体作为上帝的义的工具。

6:14 因为你们不是处于律法之下，而是处于恩典之下，这样你们就不会被罪所辖制。

6:15 那又怎样呢？我们因为不在律法之下而在恩典之下，就可以犯罪吗？当然不行！

◇祷告；天父，感谢你今天的服侍。

您通过约瑟牺牲生命，将兄弟们残忍而罪恶的行为转化为对整个家庭和民族的拯救。不应该做坏事，但您通过您儿子的牺牲和赎罪原谅了人们的错误，并带领他们从毁灭中重生，非常感谢。请带领所有受苦的人进入上帝的救赎与和平。保佑我们的家庭和社区的人们。使用我们。以主耶稣的名义祈祷。阿门